

## 洛阳·城事

## 新征程·新举措·新亮点

十八大一年来洛阳回眸

“九进九看”·走进社区看共建

## 关爱到军营 真情暖军心

□见习记者 高峰

走进涧西区武汉路办事处所辖社区,贴在展览板上的一张张反映“双拥”真情故事的照片,记载着社区居民对驻军官兵的特殊感情。

武汉路办事处分管民政的副主任姚兰表示,辖区有包括革命伤残军人等各类优抚对象150余人,通过持续开展感情拥军、文艺拥军、社区拥军,采取军民联欢、互帮互助等多种形式,建立起了“同呼吸、共命运、心连心”的新型军政军民关系。

## 送服务进军营、送温暖进军营、送文化进军营

12日下午,姚兰来到退伍军人杨坤家里,为他送上5000元临时大病救助金。

针对优抚对象医疗难、生活难等

问题,办事处及时为他们申请医疗救助和城乡低保;对体弱多病和丧失劳动力的优抚对象,办事处定期组织辖区医务人员上门诊治。

姚兰介绍,武汉路办事处一直坚持送服务进军营、送温暖进军营、送文化进军营,把拥军工作放到重要位置。一是感情拥军,办事处积极开展“关爱到军营,真情暖军心”活动,每逢重大节日到部队看望军人;二是文艺拥军,辖区文艺爱好志愿者组成“心连心艺术团”,到部队慰问演出;三是社区拥军,1999年,办事处在武汉路社区设立了全国第一家“战士心理咨询辅导站”。

## 建立创业项目库,鼓励退伍军人积极创业

“能找到这样一份稳定工作,我很满意。”辖区退伍军人李先生说,

他退伍后,办事处多方奔走为他联系用人单位。如今,他成为社区一小区门卫。

武汉路办事处建立了创业项目库,及时发布信息,鼓励退伍军人积极创业。仅在今年,办事处就召开了两次退伍军人、军属就业招聘会,目前,已有35名军属找到了合适的工作。

武汉路办事处所做的工作,只是我市拥军工作的一个缩影。目前,我市在基层乡(镇)、办事处和社区都成立了拥军服务队,全市共有“双拥”基层机构689个,享受抚恤待遇的重点优抚对象5.8万余人。2009年以来,全市基层“双拥”单位先后组织82家企业、艺术团队到驻洛部队和驻藏部队官兵家庭慰问,赠送电脑、文化用品、慰问金等。

## 洛阳唐三彩珍品 惊艳澳门

□记者 李燕锋 通讯员 任静华

本报讯“盛唐回忆—洛阳唐三彩珍品展”昨日在澳门地标性建筑——澳门民政总署大楼开幕,从洛阳博物馆精选的70件(套)唐三彩珍品吸引了众多澳门市民,也受到澳门当地媒体的关注。

唐三彩是中国古代陶瓷艺术宝库中一朵绚丽夺目的奇葩。20世纪初,唐三彩在洛阳首次被发现。新中国成立以后,在洛阳的邙山、关林、龙门、谷水、偃师、孟津、伊川、新安等地的唐墓中,出土了大量的唐三彩,其数量之多,器型之大,釉色之艳丽,堪称罕见。据洛阳博物馆有关负责人介绍,此次展览由澳门行政总署和洛阳博物馆联合举办,为让澳门同胞和来自世界各地的旅游者通过展览欣赏到洛阳唐三彩的独特魅力,洛阳博物馆精选了馆藏70件(套)唐三彩文物精品到澳门展出,如蓝釉白斑马、三彩天王俑、三彩镇墓兽等,基本涵盖了唐三彩器物的各种类别。澳门民政总署管理委员会、中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室、中华人民共和国外交部驻澳门特别行政区特派员公署办公室以及澳门日报有关负责人出席了展览开幕式。

举办此次展览的澳门民政总署大楼,是澳门的地标性建筑,建于1584年,2005年7月被列入世界文化遗产,内部设有画廊和图书馆,每年12月都会在这里举办文化艺术节,是澳门重要的文化展览场地。此次展览将持续至2014年3月2日。

## 《洛阳旅游》 向全国展示洛阳魅力

□记者 李砾瑾

本报讯 昨日,作为一份专门宣传旅游的地方性刊物,《洛阳旅游》和大家见面。

《洛阳旅游》是由市旅游发展委员会主管,市旅游协会主办的旅游协会会刊,已经新闻出版机关备案,并经工商部门批准。

《洛阳旅游》采取国际标准规格,全彩色铜版纸印刷,每期200个页码。该杂志主要通过《旅游要闻》《旅游资讯》《协会动态》《旅游研究》《旅游新业态》《县域旅游》《特别推荐》《精品线路》《美丽洛阳》《专家言论》等30多个栏目,发挥宣传、交流、汇集、展示功能,做好我市旅游市场宣传工作,发现、总结先进业态发展经验,引导我市旅游转型升级。为了更好地宣传洛阳,《洛阳旅游》编辑部还配套编辑了展示洛阳旅游资源的副刊《天下观洛阳》。

《洛阳旅游》将采取不定期刊物形式,一般每月一刊,也可以不定期印发专刊,在全国旅游及其相关行业交流发放。

市旅游发展委员会副主任林基建说,目前,全国地级城市还没有同类刊物,《洛阳旅游》植根洛阳旅游沃土,通过不同栏目、用不同体裁,可以向全国展示洛阳魅力,可以为旅游产业发展决策提供参考,也是广大旅游工作者交流、展示的平台。

县(市)区巡礼·聚焦宜阳县

## 集群发展助产业驶入良性轨道



宜阳县电子产业园(资料图片)

□记者 连漪 通讯员 宋会杰

今年,宜阳县紧紧围绕“一区五园”的产业集群发展目标,坚持“高端化、终端化、高效益”的产业发展方向,采取“存量调优”与“增量转型”并举,努力实现从原材料初始加工地向终端产品输出地的战略转变。仅今年前10个月,宜阳就引进“高新精尖”项目32个,总投资达69.4亿元,使产业发展驶入了良性发展轨道。

## 建设“一区五园” 集群发展促转型

近日,洛阳晚报记者来到宜阳县产业集聚区新材料专业园中的河南华宇光电科技有限公司。企业副总经理吴道庆介绍,目前,这里一条生产线带来的年销售额已达到5000万元,类似的生产线共有8条,全部投产后预计给当地政府年创造利税约6000万元。

在宜阳县产业集聚区电子电器专业园中,投资3亿元的深圳海斯迪锂电池项目一期已经实现生产,该公司技术部经理武新记表示,一期4条生

产线解决了当地700多人的就业问题,全部投产以后,实现年产值3个多亿,税收1.2个亿。

近年来,宜阳县坚持“高端化、终端化、高效益”的产业发展方向,并不断创新招商模式,优化发展环境,推动产业集群发展,促进产业转型升级,努力实现从原材料初始加工产品到终端产品输出地的战略转变。

目前,该县产业集聚区发展已逐步驶入“龙头带动—链式集聚—集群发展”的良性轨道。今年前9个月,产业集聚区固定资产投资达88.2亿元,实现规模以上企业主营业务收入143.35亿元,分别较上年增长20%和14.7%。

## 优化发展环境 合力服务促转型

为了让进驻企业无忧发展,宜阳县也进一步转变作风,优化服务环境。该县产业集聚区企业服务部赵毅波说,宜阳县不断提升完善产业集聚区功能设施:先后投资56亿元建成产业集聚区内道路,铺设供排水、供热、供

气管网,并建污水处理厂、供水厂、变电站以及标准化厂房。自去年以来,宜阳县还规划建设17栋、11.2万平方米公租房,用于解决园区内企业职工住宿问题。

为进一步提升服务水平,宜阳还投资建成了集聚区综合服务平台,并定期组织各相关职能部门召开合署办公会议,搭建融资平台、成立担保公司,积极为中小企业拓宽融资渠道。

在良好投资环境的保证下,今年,宜阳项目建设捷报频传:河南省规模最大的客车车架生产项目、洛阳丰收农业机械装备制造有限公司年生产能力达5万台的拖拉机项目,先后在宜阳西庄产业园投产运营;青岛啤酒(洛阳)有限公司年产60万千升啤酒一期项目,将于12月底前投入生产。

截至目前,全县共实施亿元以上工业项目33个,总投资168.6亿元,完成投资49.2亿元。新开工亿元以上项目17个,占年度目标的170%,总投资60.3亿元,其中战略新兴产业项目2个,占年度目标的100%,建成竣工项目14个,占年度目标的100%。